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Circolare n. 4/2025 

Parma, 28 febbraio 2025 

 

 

 

Oggetto: Novità conversione Decreto Milleproroghe 2025 
 

 

Gentili Clienti, 

con la recente conversione in legge del Decreto Milleproroghe, desideriamo informarvi delle principali novità 

che potrebbero interessarvi: 

 

1. Proroga dell’esonero dall’obbligo di fatturazione elettronica 
 

Viene ulteriormente prorogato fino al 31 dicembre 2025, dal precedente termine del 31 marzo 2025, il divieto 

di trasmissione telematica delle fatture relative alle prestazioni sanitarie erogate verso i consumatori finali. 

 
2. Riammissione alla rottamazione quater 
 

I contribuenti che erano decaduti dalla rottamazione quater a causa di versamenti omessi, insufficienti o tardivi 

possono ora essere riammessi.  

Per aderire alla riammissione, è necessario presentare apposita domanda entro il 30 aprile 2025. 

I versamenti dovuti in funzione della riammissione al beneficio della rottamazione dovranno essere eseguiti 

alternativamente:  

• in unica soluzione, entro il 31.07.2025; 

• nel numero massimo di 10 rate consecutive, di pari importo, con scadenza, rispettivamente: 

- le prime due il 31.07.2025 e il 30.11.2025; 

- le successive il 28 febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre degli anni 2026 e 2027. 

L’agente della riscossione comunicherà al debitore entro il 30.06.2025 l’ammontare complessivo delle somme 

dovute ai fini della nuova definizione. 
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3. Assemblee a distanza 
 

È possibile svolgere le assemblee degli organi di società ed enti a distanza, anche in assenza di una specifica 

previsione statutaria, fino al 31 dicembre 2025. 

Si precisa che l’assemblea dovrà essere tenuta entro il 31/12/2025 e non semplicemente convocata. 

 

4. Credito d’imposta 5.0 
 

Il decreto precisa espressamente che il credito d’imposta 5.0 spetta retroattivamente per gli investimenti 

effettuati a decorrere dal 1° gennaio 2024. 

Inoltre, i primi due scaglioni di investimento sono confluiti in un unico scaglione, al quale si applica l’aliquota 

del 35%. 

I nuovi scaglioni sono quindi i seguenti: 

• 35% del costo, per la quota di investimenti fino a 10 milioni di euro; 

• 5% del costo, per la quota di investimenti oltre i 10 milioni di euro e fino al limite massimo di costi 

ammissibili pari a 50 milioni di euro per anno per impresa beneficiaria. 

 

5. Polizze per eventi catastrofali 
 

Il termine ultimo per stipulare le polizze per eventi catastrofali rimane al 31.03.2025, come confermato dal 

decreto attuativo (DM n. 18 del 30.01.2025) pubblicato in Gazzetta Ufficiale ieri 27.02.2025.  

Si ricorda che, come riportato nella circolare n. 13/2024, sono tenute alla stipula del contratto di assicurazione 

le imprese italiane che hanno l’obbligo di iscriversi al Registro delle Imprese e quelle straniere con stabile 

organizzazione in Italia, ad eccezione dei soggetti che svolgono attività professionali, piccoli imprenditori, 

artigiani, piccoli commercianti e imprese agricole. 

 
Restando come sempre a disposizione per ogni necessità di confronto e chiarimento, lo Studio Zambello Vi 

porge i migliori saluti. 

 

Studio Zambello 
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